MT 242 Analiz 4 Sorular 1

Sureklilik

.a<b<colsun. f:[a,b] = R ve g:[b,c] — R iki siirekli fonksiyon ve
f(b) =g (b)olsun. h: [a,c] — R fonksiyonu

| fx) ze€]ad]
h(x)—{ g(z) x€lbc

ise h fonksiyonunun [a, c| de siirekli oldugunu kamtlayinz.

. f+ A — R bir siirekli fonksiyon ¢ € A ve f(¢) > 0 olsun. Bir § > 0
icinz € ANV (c) (yani |z —¢| < d ve z € A) ise

1
F) > 5 (0) >0
oldugunu kanitlayimz. (Yani ¢ nin bir komgulugunda f > 0 dir.)

.a < b, f:]a,b — R strekli ve her z € [a,b] i¢in f(x) > 0 ise bir
0<a€Rigin f(z) > a (Vz € [a,b]) oldugunu kanitlayiniz.

. f R — R bir siirekli fonksiyon ve S = {x € R: f (z) = 0} olsun. Eger
(an) € S bir dizi ve lima, = a € R ise a € S oldugunu kanitlaymniz.

.0 #DCACRolsun. Eger D' = A ise D ye A da yogundur denir.
(D) = A <= Her a € A ve her § > 0 i¢gin DN Vs(a)\{a} # 0
olmasidir.)

(a) f: A — R sirekli, D kiimesi A da yogun, ve her d € D igin
f(d) = 0 ise her z € A igin f(z) = 0 (yani f = 0) oldugunu
kanitlayiniz.

(b) f,g : A — R siirekli, D kiimesi A da yogun, ve her d € D i¢in
f(d) = g(d) ise her x € A i¢in f(x) = g(x) (vani f = g) oldugunu
kanitlayimiz.

. Bir f : R — R fonksiyonu her z,y € Rigin f(z+vy) = f(x) + f (v)
kogulunu saglasin. f fonksiyonu x = 0 da stirekli ve a = f (1) ise her
z € Rigin f (z) = ax oldugunu gosteriniz.

. Sifirdan farkh bir f : R — R fonksiyonu her z,y € R i¢in f (z +y) =
f (z) f (y) kogulunu saglasin. f fonksiyonu x = 0 da siirekli ve a = f (1)
ise 0 < avexé€Rigin f(xr)=a® oldugunu gosteriniz.
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. f:]0,1] = R stirekli, 0 < a < 1 olsun. f(0) = f(1) ise
flac)=f((1 —a)c+a)
olacak gekilde bir ¢ € [0, 1] oldugunu kanitlayiniz.
0 <aeR,1<neN bir tek pozitif tam say1, ve f: R —- R
f(x)=2"+az" ' +1

olsun. f nin (—1 — «,0) da bir kékii oldugunu gosteriniz.

a <b, f:|a,b — R siirekli ve her z € [a,b] igin |f (2)| < §|f(m)]
olacak gekilde bir z € [a, b] bulunabiliyorsa bir ¢ € [a,b] i¢in f(c) =0

oldugunu gosteriniz.

a <b, f:lab — R siirekli ve her z € [a,b] i¢in |f (z)] < 5|f (2)]
olacak sekilde bir z € [a, b] bulunabiliyorsa her z € [a, b] igin f (
oldugunu gosteriniz.

a <b, f:[a,b] - Rsiirekli, f (a) < 0 < f(b)olsun. W = {z € [a,b] : f(x) <0}
ve w = sup W ise f (w) = 0 oldugunu gosteriniz.

a <b, f:]a,b] — R siirekli ve her = € [a,b] igin f(z) rasyonel ise f
nin sabit oldugunu kanitlayimiz.

I = a,b], f: I — R siirekli olsun. M ve m sayilari, sirasiyla f nin
[a, b] deki maksimum ve minimumu ise

M —m =sup{|f(y) = f (2)| : z,y € I}
oldugunu gosteriniz.

I =a,b] ve f: 1 — R siirekli olsun. Eger f nin bir i¢ noktada mak-
simum veya minimum noktasi varsa f nin I da (1 — 1) olamayacagim
kanitlayiniz.

A=1a,b], f: A= Rven € Nign f, : A — R fonksiyonlar: verilsin.
Her n € N igin f, siirekli ve

1
veA= ful@) - o) <
ise f nin stirekli oldugunu kanitlayiniz.

I =a,b], f: I — R ve f her degeri tam iki defa alsmn. f nin her
noktada siirekli olamayacagini kanitlayiniz.



